

艺动中国，青岛国际水彩季启幕

青岛日报报业集团主办 水彩大奖赛作品展同时开展

平流雾中若隐若现的高楼大厦，蓝天绿树掩映的红瓦老城，奥帆中心的现代感，崂山里的山海情，这一切，在中外水彩名家笔下，晕染出一幅幅佳作，向世界讲述青岛的美。

一年一会，盛夏的青岛，又迎来水彩盛宴。由青岛市委宣传部指导，崂山区委宣传部、青岛日报报业集团主办的“艺动中国·2024青岛国际水彩艺术季”，于22日在青岛市美术馆启幕。同时，“观澜”国际水彩大奖赛作品展也在美术馆内开展，中外艺术家还现场写生青岛美景，为“水彩之都”的2024之夏画出绚烂。



中外艺术家绘出青岛之美

为青岛而来 绘青岛之美

“这是我第六次来青岛，每次来都感受深刻。”来自摩尔多瓦的水彩画家尤金·吉斯里安表示，青岛就像他在中国的家乡，“青岛风景漂亮，青岛人非常好，当然，还有青岛美食。”他直言青岛这座城市对于画家来说“太丰富了！”“海港、教堂，还有新旧建筑等这些元素，对画家来讲都是非常有吸引力的。”

为青岛而来，为水彩之都而来。青岛吸引着国内外艺术家来此寻找灵感，而这座城也为艺术家们敞开胸怀，国际水彩艺术季就是岛城打造的一张水彩名片。艺术季由青岛日报报业集团组织举办，始于2014年青岛国际水彩名家作品展，每年举办一届，每届一个主题。水彩艺术季定位国际性、高水平、多元化、重

传播，主办方介绍，“首次举办即邀请到世界最具知名度的水彩艺术家参与，十年来先后有近三十个国家、近二百位艺术家前来青岛参加活动。”

而本届艺术季设立“观澜”国际水彩大奖赛，面向国内外征集作品、举办奖评，精彩作品在青岛市美术馆集中展出。同时以“只此青绿”为主题，邀请国际名家团队和获奖作者行走崂山开展自然人文采风、水彩艺术研修。另外，还举办国际画材品牌入驻青岛签约、艺术家里院主题啤酒水彩文创发布等系列活动。

意大利艺术家马西米利亚诺·洛科首度来青就收获惊喜，“如同水彩的‘不可控’，水彩艺术季也给人惊喜。”尤其是跟多位艺术家一起合作为青岛写生，让他非常期待。他表示会用技巧和知识呈现更好的水彩状态，画出青岛的美。

以水彩为主题的采风、写生、展评、研修、交流等联动

新模式，让每年的“水彩之旅”更加丰富多元。艺术季围绕展示青岛城市自然人文特色举办采风写生行旅等活动，通过水彩艺术作品和活动，宣传青岛自然人文新貌，展现青岛国际化都市新形象。

艺术季进阶 水彩让青岛更美

由多国艺术名家领衔，艺术季系列高品位的活动吸引国内外群体广泛关注和参与。主办方介绍，国内参与者涵括国内所有省、直辖市、自治区与特别行政区，“每年的水彩研修活动均有全国不同省市水彩艺术爱好者前来学习，先后有数十位参加水彩研修的青年画家在国内外重要展评中获奖，成为当代水彩创作的中坚力量。”

与此同时，国际水彩艺术季跨越界域、群体众多、板块多样的系列活动，得到媒体的广泛报道，艺术季系列活动曾在澳门特别行政区联动，并与法国卢瓦尔大区议会、美国密苏里州水彩画会等达成艺术交流协作，以丰富的形式和丰盈的内涵，成为具有青岛地域特色的国际化品牌文化活动。今年的艺术季不仅有来自多个国家的国际艺术家参与，还有包括美国加利福尼亚州水彩协会、加拿大国际水彩艺术协会等多个国际机构支持。美国《水彩艺术家》杂志也来青摄制采风艺术影像、全程报道，刊印国际水彩名家作品集，为“国际水彩艺术季特约品牌”授牌。“通过水彩艺术的多元形式、国际化的传播平台，全方位向世界展现青岛风采。”

青岛是水彩发祥地，是重要的水彩艺术城市。中国美协水彩艺委会副主任、清华大学美院教授蒋智南表示，青岛有优秀的老中青水彩艺术家，诞生了很多优秀作品。“水彩季活动吸引国内外著名艺术家来到这里，对水彩在青岛的发展会起到积极作用。青岛水彩会成为一个名片传遍祖国大地。”

本版撰稿 观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞

谭盾带来音乐疗愈 中外名家奏响名曲 青岛交响30年超多“好听”

纪念青岛交响乐事业发展30周年，谭盾等名家来青助阵，2024年下半年全城“交响”。近日在青岛市2024年下半年文化演艺活动新闻发布会上，“青岛交响”作为特别推介，勾勒出一幅“音乐之岛”交响图。

青岛交响乐事业的发展展现的正是青岛这座城市开放、包容、时尚的城市特质，也是青岛市打造“音乐之岛”品牌取得的重要成果。市文化和旅游局二级巡视员李文革介绍，今年恰逢交响乐事业发展30周年，将有系列内容丰富的活动，邀请游客市民一起全城交响。“6月11日开展了‘城市的交响’——青岛交响乐事业发展30年成果展，目前正在市人民会堂展览，下一步还将组织全市各交响乐团的城市快闪和主题晚会等。通过系列的活动，让青岛交响乐事业成为社会支持、市民关注、交响乐爱好者共享的美好事业。”

2024年下半年，全市将在青岛大剧院音乐厅、市人民会堂、西海艺术中心、青岛音乐厅、博兰斯勒大剧院等场馆，推出各类专业音乐会80余场次。吕思清、理查德·

克莱德曼等名家音乐会，“影都星光”交响音乐会，“听懂·浪漫”古典音乐会，动画音乐会，芭蕾组曲钢琴音乐会，意大利古典吉他音乐会等种类繁多的主题音乐会密集上演。

青岛交响乐团重组于2005年，标志着青岛交响乐发展步入职业化、国际化轨道，目前是山东省唯一的职业交响乐团，已跻身中国优秀职业交响乐团之列。2024青岛交响乐团音乐季策划了30多场音乐会和室内乐，除了著名指挥家张国勇继续担任艺术总监外，还邀请了众多国内外著名音乐家加盟演出。下半年将邀请川本贡司、迪尼娅等国际知名指挥家，宋元明、郝端端等国内知名演奏家和歌唱家为市民奉上理查·施特劳斯、拉赫玛尼诺夫、勃拉姆斯等大师作品专场音乐会，俄罗斯、东欧和中国作品等主题音乐会，与专业比赛相结合的“未来小提琴家”专场音乐会、“大提琴荟萃”专场音乐会，以及“雅乐惠民”室内乐音乐会等。

值得一提的是，从2019年起，青交与音乐大师谭盾每年合作举办“谭盾音药周”，引领着高雅音乐的时尚风潮，5年来广受市民和乐迷好评。今年的“谭盾音药周”定档7月，青交将继续与谭盾一起用音乐疗愈心灵，为岛城市民呈现一场难忘的音乐盛宴。右图为29日青交“中西融合系列”音乐会邀请旅奥女高音歌唱家宋元明来青演唱。



讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我

